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定額減税はややこしすぎる！ 

 

減税というけれど 

前月号で定額減税について取り上げましたが、所得税から３万円が減税さ

れるものの、その手続きがかなり複雑・煩雑でした。準備から大変だという

ことだったのですが、そのほかにも定額減税に関しては注意点がありますの

で、前号から引き続き取り上げたいと思います。 

 

住民税も控除される 

定額減税は、対象者については所得税から３万円、

住民税から１万円が減税される制度です。前号にて 

ご紹介した所得税だけでなく、個人の住民税からも 

差し引かれることになります。 

所得税の場合と同じく、本人分だけではなく同一生計配偶者や扶養親族が

いる場合には対象人数×１万円が住民税（所得割）から減税されます。 

通常、給与から天引き（特別徴収）される住民税は、６月～翌５月までの

給与で１／１２ずつ差し引かれますが、定額減税対象者に関しては、７月～

翌５月まで、減税後の税額の１／１１ずつが差し引かれることになります。

税額は各市区町村で計算してくれるので税額通知書に従って天引きすればよ

いですが、減税対象者は６月に住民税の天引をしませんので注意しましょう。 

ただし、前年の合計所得金額が 1,805 万円（給与収入のみであれば給与収

入 2,000 万円）を超える者などは定額減税の対象外となり、例年通り６月か

ら天引きされることになります。一部の人は６月から、その他の人は７月か

ら天引きということも起こりえますので、給与担当者は注意しましょう。 

 

個人事業者の場合 

 給与をもらう人を中心にお話してきましたが、個人事業者の場合は取り扱

いが異なってきます。 
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所得税の定額減税３万円（本人分）に関しては、予定納税額から控除され

ます（控除しきれない場合は第 2 期分または確定申告で精算）。一方、扶養

親族等の分に関しては、基本は確定申告で精算することとされ、予定納税額

から差し引いてもらいたければ自ら減額申請をしなければなりません。 

また、給与等天引きではなく自分で納める（普通徴収となる）住民税の定

額減税１万円に関しては、第 1 期分の納付額から順次控除されることとなり、

こちらも減税後の税額が通知され、それに従い納付することになります。 

 

来年に影響するケースも 

さらにややこしくなりますが、来年（令和７年分）の住民税から減税され

るケースもあります。同一生計配偶者は減税の対象人数となりますが、控除

対象配偶者以外の同一生計配偶者がいる場合（下図オレンジ部分の人がいる

場合）には、その分が今年ではなく来年の住民税から減税されます。先の話

ではありますが、給与担当者は頭の片隅においておきましょう。 

 

どうしてこうなった？ 

 そのほか、ふるさと納税の上限額の算定においては定額減税による影響は

生じないなど、挙げれば注意点は多々あります。給付金で済ませてくれれば

それで済むのにと様々なところでぼやかれますが、制度は決定されています。 

 会社や事業主の作業で最も面倒なのは、やはり前号にて触れた減税対象者

の把握かと思います。各従業員について、同一生計配偶者（生計を一にする

合計所得金額が 48 万円以下の配偶者）、扶養親族（16 歳未満を含む扶養親

族）が何人かをしっかりと調査し、各従業員の減税額を把握したうえで、来

月６月からの減税事務に備えましょう。    

    （文章 石島慎二郎） 



トリビアの海  

～夢の国のプライベートビーチの豆知識～ 

                            文章 市村渚 

楽しかった大型連休も終わり、５月病の方はいらっしゃいませんか？私は、どっぷり５

月病です…５月病に頭を占領されてはいけない！何か気分の上がることを考えよ

う！それなら、夢の国しかない！ということで、以前、夢の国の豆知識をご紹介し

たので、今回は、隣接する夢の国のプライベートビーチ（ディズニーシー）の知って

いるとさらに楽しく過ごせるかも？！という豆知識をご紹介したいと思います。 

 

＜海＞ 

ランドとシー共通していえることなのです

が、パークに入ると、外の世界を見せない

工夫がされています。ただ、両パークとも外

の景色が見える場所が僅かですがあります。

その１つが、シーの海に面したエリアです。

外の海が見えることにより、まるで、パーク

内の湖と外に見える海が繋がっているよう

です。その効果で、海がどこまでも続いて

いるよう見えます。 

♪海は広いなー大きいなー♪ 

 

＜プロメテウス火山＞ 

ディズニーシーの象徴の１つともいえる「プロメテウス

火山」。７つのテーマポートによって見え方が違うので

す。それぞれのエリアの世界観を大事にしていること

がわかります。（アラビンコーストからは、ほとんど見え

ません。それは、アラビアの国が遠く離れているという

ことの表現のようです）また、普段は、比較的静かなこ

の火山ですが、1 日に数回噴火します。さらにレアなの

が、その噴火した煙がミッキーの形となって現れるこ

とがあるのです！私は、見たことはあるのですが、綺

麗な形で残っているのが一瞬のため、まだ写真は撮

れておりません…無念！チャンスがあれば、皆様のカメラにおさめてみてください。 



＜シンドバッド・ストーリーブック・ヴォヤッジ＞ 

アラビアンコーストにあるアトラクションです。屋内

にあるので、天気に左右されず、いつでもそこま

で大きな混雑はない最強アトラクションです（個人

的に、流れている曲が大好きです）。船に乗って、

シンドバッド、子トラのチャンドゥと一緒に冒険の旅

に出るのですが、途中でサルたちと交流する場面

があります。そこに着くと、どこからともなく、バ

ナナの良い香りがしてきます。アトラクションに夢

中になっていると気付きにくいのですが、ここで

は、嗅覚も研ぎ澄ませてみてください。より、アトラクションを楽しめると思います。 

 

＜マーメイドラグーン＞ 

リトルマーメイドのエリアです。ここには、アリエル

の銅像があります。この銅像は、歌いだすことがあ

るのです！少し聞こえづらいかもしれませんが、

よく耳を澄ますとだんだんはっきりと聞こえてくる

と思います。常に歌っているわけではないので、聞

こえたらラッキーです☆そして、これは銅像だけに

色がないのですが、実際のアリエルのきれいなグ

リーン色は、「アリエルグリーン」と言われ、ディズ

ニーがアリエルのために作ったものだそうです。海の色にも映え、アリエルの魅力

を引き出すこの色は、世界中どこを探してもない、唯一無二の色なのです。 

 

＜おまけ＞ 

御手洗の表記が、男性は「ＰＲＩＮＣＥ」、女性は「ＰＲＩＮＣＥＳ

Ｓ」となっています。この表記は、アラビンコーストだけで

す。何気なく歩いていると通り過ぎてしまいそうですが、

周りに目を配ると、ちょっとした遊び心に溢れています。 

 

 

これから、雨の季節が訪れ、気分が落ちてしまいそうになりますが、楽しみがある

と頑張れます！ぜひ、パークに遊びに行ってみてはいかがでしょうか？きっと、い

つの間にか笑顔になって、幸せ充電ができると思います。また、２０２４年６月６日に

は、シーに新エリアがオープン予定なので、今から楽しみです♪私も、新エリアへも

行こうと思い…いや、絶対に行きます！！ディズニーファンの名にかけて！！ 


